

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№ 99 (9690)

11 декабря 2010 года, суббота



■ 12 декабря – День Конституции РФ

■ На планерке у главы

■ Официально

Уважаемые мосальчане!

Примите искренние поздравления с Днем Конституции Российской Федерации! День 12 декабря 1993 года занимает особое место в современной истории нашего Отечества. В этот день был принят основной закон нашей страны – Конституция Российской Федерации. Основной Закон страны – фундамент ее государственности, политической системы и гражданского общества. Конституция, по которой мы живем сегодня, утверждает права и свободы граждан России, требует от нас хранить государственное единство, заботиться о благополучии родной страны, нерушимости ее границ. Она призывает нас к осознанию высокой ответственности за свою Родину перед нынешним и будущим поколениями.

От всей души поздравляем вас с этим праздником. Желаем крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне, стабильности, счастья и процветания!

Е. РАЗУМЕЕВА, глава МР «Мосальский район».

П. СУСЛОВ, глава администрации МР «Мосальский район».

Уважаемые жители Калужской области!

12 декабря в нашей стране отмечают День Конституции Российской Федерации.

Принятый в 1993 году Основной закон нашей страны стал символом обновления России. Выбранный путь обеспечил фундамент для построения правового государства. Это дало возможность для развития новой экономики, совершенствования социальной сферы и формирования демократического общественного сознания.

И сегодня неуклонное соблюдение правовых норм является залогом нашего успешного движения вперед.

Уверен, что эффективный труд и активная жизненная позиция каждого из вас будут служить общему успеху и процветанию России.

Желаю вам реализации всех ваших социальных планов, крепкого здоровья, и благополучия.

А. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

12 декабря 1993 года была принята Конституция Российской Федерации. Она закрепила новое государственное устройство и предопределила развитие нашего общества на долгие годы вперед. В основу главного документа страны легли принципы цивилизованного, достойного правового государства, где каждый гражданин имеет право на труд, на личную свободу, свободу слова, образование, здравоохранение.

Уважаемые жители области! Конституция не только предоставляет нам права и защищает их законодательно, но и обязывает нас со всей ответственностью соблюдать принятые законы. 17 лет – серьезный отрезок времени. Конституция страны доказала свою жизнеспособность. Наша общая задача – научиться жить, согласно ее духу и букве.

Депутаты Законодательного Собрания области от всей души поздравляют вас с праздником и желают долгого здоровья, семейного благополучия, успехов во всех делах и начинаниях!

Законодательное Собрание
Калужской области.

Еженедельно глава администрации МР «Мосальский район» Суслов П.А. проводит планерки, на которых его заместители и заведующие отделами рассказывают о текущем состоянии дел, а также обозначают проблемные вопросы. Очередная планерка состоялась 6 декабря.

Начальник отдела сельского хозяйства Епифанов О.А. вкратце рассказал о зимовке скота, ситуации по надоям. Суслов П.А. рекомендовал в преддверии новогодних праздников организовать сельскохозяйственную ярмарку. Особое внимание необходимо уделять целевому и рациональному использованию земель сельскохозяйственного назначения. С этой целью предложено разработать специальное положение. С нерадивыми хозяйствами надо работать. Что тормозит завершение газификации в сельских поселениях д.д. Людково и Долгое? По этому вопросу о состоянии дел сообщили заместитель главы Рагулин Н.Н. и начальник Мосальского газового участка Мякишев К.О.

В связи с признанием аварийности здания районной библиотеки было принято решение о переводе ее в здания кинотеатра и бывшее ГИБДД. Как сообщила заместитель главы администрации Кузина И.М., возникла проблема теплового режима. Глава администрации дал поручение в кратчайшие сроки разобраться с вопросом по открытию кинотеатра, а также окончательным переходом детской библиотеки в здание ГИБДД.

Павел Александрович еще раз напомнил о необходимости принимать активное участие в различных выставках – аграрных или туристических, заявляя о районе с целью привлечения инвесторов.

Заместитель главы администрации Валуева Л.В. обратила внимание на необходимость получения всеми муниципальными заказчиками электронной цифровой подписи, отсутствие которой не позволяет начать финансовый год нераспорядительным руководителям. На планерке были озвучены и другие вопросы.

М. КАРАМА.

Молодежная политика

Будем достойно представлять интересы района

Недавно при Законодательном Собрании Калужской области был сформирован молодежный парламент. Наш район представили начальник Мосальского газового участка Мякишев Константин Олегович и студентка филологического факультета КГУ им. К.Э. Циолковского Челикова Маргарита. Что побудило их пойти в молодежный парламент? Какой проект на территории нашего региона они хотели бы реализовать и чего ждут от работы в составе парламента? – эти вопросы мы задали молодым парламентариям.



ЧЕЛИКОВА Маргарита, студентка КГУ им. К.Э. Циолковского: – В молодежном парламенте я хочу проявить свои лидерские качества, реализовать личностные способности. Наша работа предполагает законотворческую деятельность, экспертную оценку разрабатываемых законопроектов. Я буду лоббировать интересы молодежи, и через принятие нормативных актов стараться решать ее насущные проблемы: трудоустройство, досуг, вопросы обеспечения жильем.

Что касается реализации каких-либо проектов, то, на мой взгляд, их будет немало, поскольку нерешенных задач в области молодежной политики хватает. Но мне, как человеку, активно занимающемуся спортом, интересна тема спортивно-патриотического воспитания. Я уверен в необходимости повышения интереса молодежи к занятию физкультурой и спортом. Я знаю, что губернатором области А.Д. Артамоновым еще несколько лет назад была поставлена задача появления физкультурно-оздоровительного комплекса (ФОКа) в каждом муниципальном районе. Это решение активно исполняется, но в Мосальске строительство этого сооружения еще не началось. Мне бы хотелось ускорить этот процесс, чтобы в конечном итоге был построен многоцелевой спорткомплекс с бассейном и другими залами для занятия различными видами спорта: борьбой, единоборствами, фитнесом, игровыми видами спорта и т.д. И вообще я считаю, что массовый спорт в Калужской области должен быть бесплатным.

Я уверен, что с единомышленниками нам удастся решить многие вопросы. Сейчас на самом высоком уровне озабочились проблемами молодежи. И наша экспертная помощь будет незаменима в этом деле. Не нужно бояться решать сложные вопросы и брать на себя ответственность.

МЯКИШЕВ Константин, начальник Мосальского газового участка: – В молодежном парламенте я хочу проявить свои лидерские качества, реализовать личностные способности. Наша работа предполагает законотворческую деятельность, экспертную оценку разрабатываемых законопроектов. Я буду лоббировать интересы молодежи, и через принятие нормативных актов стараться решать ее насущные проблемы: трудоустройство, досуг, вопросы обеспечения жильем.

На мой взгляд, Калужская область динамично развивается. Успешно работают культурно-досуговые объединения. Только вот распределены они неравномерно: если в областном центре можно реализовать почти все таланты и способности, то в маленьких районах это не всегда получается. Я хочу, чтобы на законодательном уровне была оказана большая финансовая поддержка учреждениям культуры: библиотекам, музыкальным и художественным школам, домам культуры. Необходимо заняться обновлением материально-технической базы этих учреждений. Нужно задуматься и о кадровом вопросе: в эти учреждения должны прийти работать молодые квалифицированные специалисты и преподаватели. Но там, как известно, низкие зарплаты. Здесь нужно решать целый комплекс проблем. В этом мы надеемся на помощь и поддержку Законодательного Собрания и Правительства Калужской области.

От работы в составе молодежного парламента я жду, что мои идеи и проекты будут поддержаны коллегами. Если хоть часть из задуманного мне удастся реализовать, то я буду считать, что состоялась как молодой парламентарий.

Записал В. КАСЬЯНОВ.
Foto автора.



Авария на водозаборе: следствие разберется

6 декабря губернатор Анатолий Артамонов и главный федеральный инспектор в Калужской области Виктор Сафонов провели очередное координационное совещание руководителей органов государственной власти и территориальных структур федеральных органов исполнительной власти области.

Центральной темой обсуждения стала ситуация с водоснабжением в г. Калуге. Отмечалось, что произошедшая в ночь с 30 ноября на 1 декабря т.г. авария на Окском водозаборе в очередной раз продемонстрировала неэффективность управленческой и инвестиционно-хозяйственной деятельности группы компаний «Росводоканал» на территории региона.

По информации главного управления МЧС России по Калужской области причиной аварии, помимо неблагоприятных погодных условий, стало отсутствие у оператора водопроводных сетей организационных возможностей, сил и средств для предупреждения подобных ситуаций, и как следствие, недостаточная подготовленность водозабора к работе в зимний период.

Говоря о действиях по устранению последствий аварии, глава региона выразил благодарность подразделениям областного управления МЧС и городским службам, работавшим в круглосуточном режиме. Губернатор заметил, что только благодаря этим усилиям удалось избежать перебоев с подачей тепла в жилищный и социальный сектор во время 20-градусного мороза.

Анализируя ситуацию, Анатолий Артамонов отметил, что когда Росводоканал пришел в область в качестве инвестора, для него, как и для других, был создан режим максимального благоприятствования. Тем не менее, в дальнейшем его руководство не проявило должной ответственности по отношению к своим обязательствам перед регионом. Не были сделаны соответствующие выводы и по итогам кризисной ситуации с водоснабжением, имевшей место минувшим летом. По мнению губернатора, это недопустимо для компании, бизнес которой связан с жизнеобеспечением населения.

Правовая оценка ситуации с водоснабжением областного центра будет дана по результатам расследования, проводимого в настоящее время Следственным управлением СКП РФ по Калужской области.

В ходе совещания была рассмотрена работа Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Калужской области по обеспечению эффективного и бесперебойного функционирования платежной системы региона. Министерству экономического развития области и ГУ ЦБ РФ рекомендовано активизировать действия по развитию системы расчетов с помощью банковских карт.

Участники совещания обсудили также реализацию полномочий областного управления Министерства юстиции РФ по контролю за соблюдением законодательства региональными отделениями политических партий, общественными объединениями и иными некоммерческими организациями. Как подчеркнул губернатор, органам юстиции следует оперативно фиксировать все случаи неуставной деятельности таких организаций и применять предписанные законом меры, не дожидаясь вмешательства правоохранительных органов.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

В районном Доме культуры

3 декабря в РДК прошло мероприятие, посвященное Дню матери. Инициатором проведения встречи выступил отдел образования районной администрации. Главный специалист охраны прав детства Орлова И.Л. постаралась сделать встречу по-домашнему теплой, ведь на нее были приглашены многодетные мамы со своим большим семейством. Выразить слова благодарности за их нелегкий почетный труд и пожелать крепкого здоровья пришли заместитель главы районной администрации Кузина И.М., заведующая отделом социальной защиты населения Беркутова Л.Е., главный специалист отдела по делам семьи, спорта, туризма и молодежной политики Осичкина В.А.

Поблагодарили за почетный труд

— Для многих из нас слово «мама» — святое, — обратилась к присутствующим заместитель главы администрации района Кузина И.М. — Это первое слово, которое произносит человек, появившийся на свет. Я рада, что у нас в районе немало больших дружных семей, где родители не побоялись взять на себя ответственность воспитывать приемных детей. Для них они стали родными. Ирина Михайлова отметила, что вопросу поддержки материнства и детства муниципальные власти уделяют серьезное внимание. Сосвем недавно отдел образования получил автомобиль «Газель». Теперь появилась возможность возить детей из многодетных семей на различные мероприятия, в лагеря и санатории.

Ведущая встречи Курлович Л.Ю. после чаепития со сладкими угождениями познакомилась поближе с семьями Афоничевых, Литвиновых, Востриковых, Машировых, Белетовых и др. Хотя некоторые дети немного стеснялись, выяснилось, что они талантливы и трудолюбивы: занимаются музыкой, рукоделием, спортом, помогают по хозяйству. Это наглядно продемонстрировала компьютерная презентация в виде слайд-шоу. На ней были представлены фотографии детей, увлеченно занимающихся своим хобби.

На мероприятия звучали не только приятные пожелания, некоторые дети читали стихотворения и пели песни для своих мам. Евгения Белетова исполнила пес-



Дружная семья Афоничевых

нюю для самого любимого и дорогого члена своей большой и дружной семьи — мамы Гульнары. Вообще, в семействе Белетовых поет не только Женя. Мосальчан в свое время покорила вокалом ее сестра — Динара. Младший брат Джабраил тоже выступал на сцене с вокальным номером. В общем, молодые давления Белетовых прочно завоевывают симпатии зрителей. Но все это, конечно, не было бы возможным без помощи и поддержки мамы, которая окружила любовью и заботой своих маленьких домочадцев. Приятным подарком для присутствующих мам стали выступления солистки районного Дома культуры Александри-

ной Т. и детского вокального ансамбля МСОШ №1 «Улыбка» (рук. Милевская Н.Г.), создавших праздничную атмосферу в зале. В преддверии приближения всеми желанных зимних праздников, ведущая встречи Курлович Л.Ю. спросила у виновников торжества, что они хотели бы получить на Новый год. Родители попросили у Деда Мороза здоровье и счастье своим детям, мирного неба над головой и надежного семейного тыла. А дети загадали себе исполнения своих желаний, хорошей погоды на праздники и, конечно, много сладких подарков.

Б. КАСЬЯНОВ.
Фото автора.

РЕШЕНИЕ
Районного Собрания муниципального района
«Мосальский район»
от 30 ноября 2010г. № 40
«Об утверждении новой структуры Районного Собрания
МР «Мосальский район»
(представительного органа местного самоуправления)

В целях сокращения расходов местного бюджета Районное Собрание муниципального района «Мосальский район» РЕШИЛО:

1. Утвердить новую структуру Районного Собрания муниципального района «Мосальский район» (представительного органа местного самоуправления) с 1 февраля 2011г. (прилагается).

2. Признать утратившим силу с 1 февраля 2011г. Решение Районного Собрания муниципального района «Мосальский район» от 30.05.2008г. № 164 «Об утверждении структуры представительного органа местного самоуправления муниципального района «Мосальский район».

3. Настоящее Решение вступает в силу после его официального опубликования.

РЕШЕНИЕ
Районного Собрания муниципального района
«Мосальский район»
от 30 ноября 2010г. № 41
«О внесении изменений в решение Районного Собрания
МР «Мосальский район» от 23 сентября 2008 года № 175
«Об установлении нормативов потребления
твёрдого топлива для льготной категории граждан
МР «Мосальский район»

Учитывая реальный рост затрат, связанных с производством и доставкой твердого топлива, Районное Собрание РЕШИЛО: внести следующие изменения в решение Районного собрания МР «Мосальский район» от 23 сентября 2008 года № 175 «Об установлении нормативов потребления твердого топлива для льготной категории граждан МР «Мосальский район»:

1. Пункт 1. изложить в следующей редакции:

«Применить стоимость складочных дров в размере 345,27 руб./куб.м, утвержденную по ГП «Мещовский лесхоз», применяющему упрощенную систему налогообложения — организации, расположенной на территории прилегающего муниципального образования».

Установить размер платы за доставку твердого топлива (дров) в размере 226 руб./куб.м складочных дров.

2. Пункт 6. изложить в следующей редакции: «Настоящее Решение вступает в силу с момента его опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2011 года».

Е. РАЗУМЕЕВА,
глава МР «Мосальский район».

Стимулирование прогрессивных форм управления жилищным фондом в Калужской области.

21 октября 2010 года Законодательное Собрание Калужской области приняло Закон «О стимулировании прогрессивных форм управления жилищным фондом в Калужской области». Данный закон направлен на стимулирование развития передовых форм управления жилищным фондом на территории области, стимулирование органов местного самоуправления муниципальных образований, обеспечивающих условия развития прогрессивных форм управления жилищным фондом, а также на развитие ТСЖ как прогрессивной формы управления жилищным фондом на территории области.

На данный момент законопроект предусматривает пять форм стимулирования товариществ собственников жилья. Это предоставление субсидий на погашение затрат по оформлению земельных участков под многоквартирными домами при создании ТСЖ, предоставление субсидий на погашение затрат, связанных с государственной регистрацией товариществ, премирование ТСЖ по итогам конкурсов, обучение специалистов ТСЖ и награждение их наградами Калужской области. Хотя закон начнет полноценно работать с 2011 года, уже сейчас начинается учеба специалистов ТСЖ, пока из числа безработных. Далее планируется, что обучение должно пройти все председатели ТСЖ. А в перспективе должна проходить переподготовка.

Кто хочет более детально разобраться в законе, обращайтесь в отдел муниципального хозяйства администрации района, а также в районную библиотеку по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, 6.

Е. ПТУШКИНА,
и.о. управляющего делами
администрации
МР «Мосальский район».

Народные избранники побывали на съезде

26 ноября состоялся первый съезд депутатов представительных органов муниципальных образований Калужской области. В работе съезда приняли участие более семисот депутатов, среди которых были и делегаты от нашего района.

Основная тема форума звучала так: «О роли органов местного самоуправления в стратегическом развитии области». Что дал съезд народным избранникам, какие проблемы были обозначены как приоритетные, — об этом мы решили спросить непосредственно у участников съезда.

Рожков Г.В., депутат Районного Собрания МР «Мосальский район», директор ОАО «Мосальский агроснаб»:

— Мне лично очень понравилось выступление губернатора. Наш регион динамично развивается и практически находится на грани выхода из дотационного списка, благодаря реализации инвестиционных проектов. А это стало возможным при взаимном сотрудничестве исполнительной и законодательной властей. Об этом в своем выступлении говорил и председатель Законодательного Собрания Бабурин В.С.

Действительно, необходима законодательная поддержка тех задач, которые были обозначены губернатором области. Если нас выбрали в депутаты, значит, оказали доверие. Для меня важно не растерять его. К сожалению, возможности депутатов не выходят за рамки полномочий, а при отсутствии финансовых средств многие наказы жителей остаются нереализованными. Но это не значит, что нужно опустить руки. Нужно работать с населением, уметь слышать проблемы, реагировать на них своевременно. И еще нам, депутатам, нужно больше проявлять активности, инициативы. Взять тоже благоустройство. Приняты закон, нормативно-правовые акты, казалось бы, что еще надо? А надо дотучаться до каждого, ведь если каждый наведет порядок у своего дома, предприятия, на детской площадке, — самим жить станет намного приятнее. Надо сказать, что в этом плане заметны значительные перемены в нашем городе, и это радует.



Галактионова Г.П., глава МОСП с. Тарасково, заместитель директора по внеклассной и воспитательной работе МСОШ №1:

— Считаю проведение съезда своевременным. Депутатский корпус обновился, у многих в процессе работы возникают определенные вопросы, и то, что мы не брошены один на один со своими проблемами, вселяет уверенность. На съезде присутствовали представители исполнительной власти, значит, есть заинтересованность и внимание к депутатам разных уровней.

Мне кажется, что на нас, депутатах на местах, возложена огромная ответственность. Всем надо настроиться на конструктивную работу, искать пути развития экономики поселений, районов. Понравилось, что на съезде каждому был вручен пакет с нормативно-правовыми документами. Надеюсь, что такие съезды станут традиционными, так как депутатской деятельности тоже надо учиться.

Записала М. КАРАМА.

Из почты редакции

Хватит трепать нервы

В 2004 году я заплатила налог на наследование земли. С тех пор нет мне покоя. Ежегодно я оказываюсь в долгах по уплате этого вида налога. В прошлом году разбирались по этой проблеме даже на комиссии, куда я приглашалась, как должник. Предоставили я там квитанцию об оплате, датируемую 24 мая 2004 года. Отдала ксерокопию. Сегодня опять специалист городской администрации Тишина В.Н. напоминает мне, чтобы я уплатила этот налог. А это 3007 рублей, да еще пена — 2 700 рублей. До каких пор будет продолжаться этот террор? Сколько раз надо доказывать налоговой инспекции, что я добросовестный налогоплательщик? Всегда вовремя, согласно уведомлениям из налоговой инспекции, плачу по представленным квитанциям. Я думаю, что моя совесть чиста. Обидно, потому и пишу в газету, чтобы была поставлена в этом деле окончательная точка. Хватит трепать мне нервы.

А. РЫЖОВА, г. Мосальск.

Спасибо добрым людям

Только наступили морозы, как у меня в доме в трубах замерзла вода. Я — пожилой человек, у меня паника, у меня стрессовая ситуация. Что делать? Я обратилась к директору МУП ЖКХ Возилкину Сергею Валентиновичу, который совсем не имеет отношения к моей водяной системе в доме. Зато он понял состояние престарелой женщины, сумел сориентироваться и уже через час работники ЖКХ искали причину моей тревоги. И нашли! Спасибо вам огромное! Николай Корзенков и Василий Бекин за бескорыстную помощь. Вы спасли не только мой водопровод, но и мое здоровье. Благодарю всех добрых людей, кто помогает нам, пенсионерам. Удачи вам!

П. СЕМЕНОВА, ул. 60 лет Октября.

13 декабря
Понедельник

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

13 декабря

14 декабря
Вторник15 декабря
среда16 декабря
четверг17 декабря
пятница18 декабря
суббота19 декабря
воскресенье

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
18.00, 23.30, 03.00 Новости
05.05 Доброе утро!
09.20 Контрольная закупка
09.50 Жить здорово!
11.00 ЖКХ
12.20 Модный приговор
13.20 Детективы
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
19.00 Давай поженимся!
20.00 Жди меня
21.00 Время
21.30 «ПОБЕГ»
22.30 Поединки. Испытание смертью
23.50 Подпольная империя
01.00 «КАПИТАН РОН»
02.50, 03.05 «СОХРАНИТЬ ЛИЦО»

РОССИЯ

05.00 Утро России
09.05 Кабачок страны Светлов
10.00 О самом главном
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Местное время
11.50 «МАРШРУТ МИЛОСЕРДИЯ»
12.50 Настоящая жизнь
13.45, 04.45 Вести. Дежурная часть
14.50 Кулагин и партнеры
16.50 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
17.55 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.55 «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 «ПОДАРОК СУДЬБЫ»
23.50 Вести +
00.10 «НАД ТИССОЙ»
01.45 «АНИСКИН И ФАНТОМАС»

НТВ

04.55 НТВ утром
08.30 Кулинарный поединок
09.30, 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. Обзор
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.20 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю
10.55 До суда
12.00 Суд присяжных
13.30 «КОДЕКС ЧЕСТИ»
16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
19.30 «ЛИТЕЙНЫЙ»
21.30 «БРАТ ЗА БРАТА»
23.35 Честный Понедельник
00.25 Школа злословия
01.15 В зоне особого риска
01.45 «КОЖАНОЕ ЛИЦО: ТЕХАССКАЯ РЕЗНЯ БЕН-ЗОПЛОЙ – 3»
03.20 «У.Е.»
04.20 Особо опасен!

НИКА

06.00 «МЕГРЭ И ТЕАТР ТЕНИ»
06.50, 11.55, 17.05 Мультфильм
07.00 Легко
09.00 Неделя
10.05 Время спорта
10.20 «КИДАЛЫ»
12.05 «МОЯ СЕМЬЯ»
12.35, 20.30 «КРОВАВАЯ МЭРИ»
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости. Прогноз погоды
13.45 Притяжение земли
14.05 Фобия
14.30 Магия созидания
14.40 Человек и время
15.29, 17.18 Исторический календарь
15.50, 22.05 «СПЕЦИАЛЬНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ»
16.40 Мир животных
17.20 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»
19.00 Планета «Семья»
20.00 Обзор культуры
23.00 Кругооборот
00.00 Энциклопедия выживания

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 Новости
05.05 Доброе утро!
09.20 Контрольная закупка
09.50 Жить здорово!
11.00 ЖКХ
12.20 Модный приговор
13.20 Детективы
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
19.00 Давай поженимся!
20.00 Пусть говорят
21.00 Время
21.30 «ПОБЕГ»
22.30 Поединки. Испытание смертью
23.50 Вратаря
00.40 «СЛОЕНЫЙ ТОРТ»
02.40, 03.05 «БРОКЕР»
04.20, 05.00 «ИДЕАЛЬНАЯ ПАРА»

РОССИЯ

05.00 Утро России
09.05, 03.45 Мир входящему
05.00 Утро России
09.05 Крутые повороты судьбы
10.00 О самом главном
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Местное время
11.50 «МАРШРУТ МИЛОСЕРДИЯ»
12.50 Настоящая жизнь
13.45, 04.45 Вести. Дежурная часть
12.50 Настоящая жизнь
13.45 Вести. Дежурная часть
14.50 Кулагин и партнеры
16.50 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
17.55 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.55 «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 «ЦВЕТ ПЛАМЕНИ»
23.55 Вести +
00.15 «ХОРОШИЙ НЕМЕЦ»
02.25 «МЫ, НИЖЕПОДПИСАВШИЕСЯ»

НТВ

04.55 НТВ утром
08.30 Кулинарный вопрос
09.30, 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. Обзор
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.20 Чрезвычайное происшествие. Расследование
10.55 До суда
12.00 Суд присяжных
13.30 «КОДЕКС ЧЕСТИ»
16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
19.30 «ЛИТЕЙНЫЙ»
21.30 «БРАТ ЗА БРАТА»
23.35 Капитал.ru
00.30 Главная дорога
01.05 «ПТЕРОДАКТИЛЬ»
03.00 «У.Е.»
03.55 Очная ставка

НИКА

06.00 «МЕГРЭ И ТЕАТР ТЕНИ»
06.50, 09.20, 17.05 Мультфильм
07.00 Легко
09.00 Большие деньги
09.30 Арабелла возвращается
10.00 «НА ДЕРИБАССКОЙ ХОРОШАЯ ПОГОДА...»
11.40 Фобия
12.05 «МОЯ СЕМЬЯ»
12.35, 20.30 «КРОВАВАЯ МЭРИ»
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости. Прогноз погоды
13.45 Обозрение культуры
14.15 Коммунальная революция
14.30 Образовательный канал
15.10 Уроки безопасности
15.29 Исторический календарь
15.50 Волейбол
17.20 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»
19.00 Навигатор
20.00 Проект мечты
22.05 «СПЕЦИАЛЬНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ»
23.00 Высший сорт
23.15 Заблудились...
00.00 Энциклопедия выживания

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
05.05 Доброе утро!
09.20 Контрольная закупка
09.50 Жить здорово!
11.00 ЖКХ
12.20 Модный приговор
13.20 Детективы
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
19.00 Давай поженимся!
20.00 Пусть говорят
21.00 Время
21.30 «ГОЛОСА»
22.30 Среда обитания
23.50 Судите сами
00.50 «ЭВОЛЮЦИЯ»
02.40, 03.05 «БРОКЕР»
04.20, 05.00 «ВИКТОРИНА»

РОССИЯ

05.00 Утро России
09.05, 03.20 Прививка от невежества
10.00 О самом главном
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Местное время
11.50 «МАРШРУТ МИЛОСЕРДИЯ»
12.50 Настоящая жизнь
13.45, 04.45 Вести. Дежурная часть
14.50 Кулагин и партнеры
16.50 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
17.55 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.55 «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 «ЦВЕТ ПЛАМЕНИ»
23.55 «НОЛЬ-СЕДЬМОЙ МЕНЯЕТ КУРС»
00.50 Вести +
01.10 Честный детектив

НТВ

04.55 НТВ утром
08.30 Дачный ответ
09.30, 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. Обзор
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.20 Чистосердечное признание
10.55 До суда
12.00 Суд присяжных
13.30 «КОДЕКС ЧЕСТИ»
16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
19.30 «ЛИТЕЙНЫЙ»
21.30 «БРАТ ЗА БРАТА»
23.35 «ЧАС ВОЛКОВА»
00.30 «РОНИН»
03.00 «У.Е.»
03.55 Очная ставка

НИКА

06.00 «МЕГРЭ У ДОКТОРА»
06.50, 09.20 Мультфильм
07.00 Легко
09.00 Территория внутренних дел
09.30 Арабелла возвращается
10.00 «РИНГ»
11.40 Фобия
12.05 «МОЯ СЕМЬЯ»
12.35, 20.30 «КРОВАВАЯ МЭРИ»
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости. Прогноз погоды
13.45 Обозрение культуры
14.15 Коммунальная революция
14.30 Образовательный канал
15.10 Никия и Маруся приглашают в гости
15.29 Исторический календарь
15.50 Волейбол
17.20 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»
19.00 Навигатор
20.00 Проект мечты
22.05 «СПЕЦИАЛЬНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ»
23.00 Высший сорт
23.15 Заблудились...
00.00 Энциклопедия выживания

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
05.05 Доброе утро!
09.20 Контрольная закупка
09.50 Жить здорово!
11.00 ЖКХ
12.20 Модный приговор
13.20 Детективы
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
19.00 Давай поженимся!
20.00 Пусть говорят
21.00 Время
21.30 «ГОЛОСА»
22.30 Среда обитания
23.50 Судите сами
00.50 «ПАДЕНИЕ «ЧЕРНОГО ЯСТРЕБА»
02.15 «ПОЖИЗНЕННО!»
04.20 «ХОЛОДНО-КРОВНАЯ ЖИЗНЬ»

РОССИЯ

05.00 Утро России
09.05, 03.20 Прививка от невежества
10.00 О самом главном
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Местное время
11.50 «МАРШРУТ МИЛОСЕРДИЯ»
12.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
19.00 Давай поженимся!
20.00 Пусть говорят
21.00 Время
21.30 «ГОЛОСА»
22.30 Среда обитания
23.50 Судите сами
00.50 «ПАДЕНИЕ «ЧЕРНОГО ЯСТРЕБА»
02.15 «ПОЖИЗНЕННО!»
04.20 «ХОЛОДНО-КРОВНАЯ ЖИЗНЬ»

НТВ

05.00 Утро России
09.05 Мусульмане
09.15 Мой серебряный шар
10.00 О самом главном
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Местное время
11.50 «МАРШРУТ МИЛОСЕРДИЯ»
12.50 Настоящая жизнь
13.45, 04.45 Вести. Дежурная часть
14.50 Кулагин и партнеры
16.50 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
17.55 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.55 «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 «ЦВЕТ ПЛАМЕНИ»
22.55 «НОЛЬ-СЕДЬМОЙ МЕНЯЕТ КУРС»
00.50 Вести +
01.10 Честный детектив

НИТВ

04.55 НТВ утром
08.30 Мама в большом городе
09.00 В зоне особого риска
09.30, 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. Обзор
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20, 04.10 Особо опасен!
10.55 До суда
12.00 Суд присяжных
13.30 «КОДЕКС ЧЕСТИ»
16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
19.40 «ЛИТЕЙНЫЙ»
20.45 «БРАТ ЗА БРАТА»
22.50 Футбол. Лига европы УЕФА.
01.00 Лига европы УЕФА. Обзор

НИКА

06.00 «МЕГРЭ У ДОКТОРА»
06.50, 09.20 Мультфильм
07.00 Легко
09.00 Планета «Семья»
09.30 Арабелла возвращается
10.00 «РИНГ»
11.40 Фобия
12.05 «МОЯ СЕМЬЯ»
12.35, 20.30 «КРОВАВАЯ МЭРИ»
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости. Прогноз погоды
13.45 Обозрение культуры
14.15 Коммунальная революция
14.30 Образовательный канал
15.10 Никия и Маруся приглашают в гости
15.29, 17.18 Исторический календарь
15.50 Волейбол
17.20 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»
19.00 Я профи
20.00 Проект мечты
22.05 «СПЕЦИАЛЬНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ»
23.00 Высший сорт
23.15 Заблудились...
00.00 Энциклопедия выживания

НИКА

Читатель возмущается

Почему мы должны бояться собак?

Хочу обратиться через районную газету с вопросом: доколе собаки будут бродить по улицам?

4 декабря в 10 часов утра я возвращалась из бани. Поднималась на горку, когда меня обогнал молодой мужчина. Недалеко от дома Рагулиных я увидела, как на него стала набрасываться приличного роста собака. Но вскоре она, видимо, поняла, что с мужчиной ей не справиться и бросилась на меня. Я, не помня себя от ужаса, закричала: «Мужчина, не бросайтесь на меня, остановитесь!». В это мгновение собака рванула меня за полу пальто (хорошо, что ткань оказалась крепкая, но на колготках осталась дыра). Мужчина стремительно стал искать, что бы такое взять в руки. Собака набросилась на меня еще раз, теперь уже схватив за ногу. Спас сапог. Мужчина с небольшой палкой в руках отбивал от меня нападавшего пса. Я этого мужчину никогда не видела и даже не знаю его имени. Но если бы не его вмешательство, что осталось бы от меня? Хочу сказать ему огромное спасибо за его человечность, за то, что не бросил меня в беде.

Сама я работаю в больнице и часто слышу от фельдшеров мед-



пунктов, как им приходится сражаться с этими «песиками». Ну если собаки (а теперь уже просто стаями) бродят по улицам, а на улицах ни души, кроме проезжающих изредка машин (это в выходные дни), значит у собак нет хозяев или они просто уже им не нужны. Сколько можно об этом говорить и писать? Или будем

ждать, пока с кем-нибудь случится с беда? Хотя случаев и так немало: то руку кому-то покусали, то ногу. Обращаюсь к нашим властям: примите меры, почему мы должны бояться собак. Еще раз благодарю своего спасителя. Дай Бог Вам здоровья и удачи в жизни.

А. МЕДВЕДЕВА, медсестра.

Конкурс

В преддверии новогодних праздников редакция газеты объявляет конкурс на самую лучшую частушку о «Мосальской газете»



«Мосальская газета»
Поразвлечь вас всех решила –
Всем любителям частушек
Конкурс нынче объявила.

Напиши скорей частушки
И в редакцию пришли.
Торопись, чтоб 27
Мы итоги подвели.

И пускай вы не поэты,
Мы любой частушке рады,
А в итоге обещаем
Победителям награды.

Вы можете принести свои частушки в редакцию по адресу: ул. Ленина, 33, или выслать на электронный адрес: gazeta_m@kaluga.ru с пометкой: на конкурс «Лучшая частушка». Итоги будут подведены 27 декабря. Вас ждут призы.



ОКНА

EXPROF

1 окно - 10%
2 окна - 12%
3 окна - 15%
4 окна - 18%

Более 5 окон - до 20%

БОЛЬШЕ –

ДЕШЕВЛЕ!

Приходите вместе с соседями и друзьями!
Предложение действует до 31 января. Подробности в торговом центре.

ОКНА НОВОГО ДОМА

Мосальск, Советская-3
(48452)218-74

Администрация МО СП д. Воронино выражает искреннее соболезнование семье Соломатиных по поводу смерти ветерана труда, мамы, бабушки НОВИКОВОЙ Веры Петровны.

Редактор М.В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.
Цена свободная.
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Учредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».
Издатель: трудовой коллектив редакции.
Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

Уважаемую
Лидию Петровну БАКОЛИНУ

поздравляем с 80-летием.

80 – не праздник старости. Пусть не чувствует сердце усталости. Это зрелость во всем и всегда, это опыт большого труда. Это возраст совсем небольшой, надо лишь не стареть душой. Здоровья вам полную чашу за труд и отзывчивость вашу.

Администрация СП с. Тарасково.

■ Подписка-2011

Напоминаем, что подписаться на «Мосальскую газету» можно во всех отделениях почтовой связи до 25 декабря.

Ее стоимость:
на 1 мес. – 34,32 руб.;
на 6 мес. – 205,92 руб.

Районную газету можно выписать в редакции, но без доставки почтальоном.
Тогда ее цена
на 1 мес. – 23,40;
на 6 мес. – 140,40 руб.

Хочешь оставаться в курсе событий жизни района – подпишись на «Мосальскую газету».

Продаются:

Трехкомнатная квартира с удобствами.

Тел.: 8-910-518-82-96.

Дом в деревне. Тел.: 8-906-644-32-97.

Дом с удобствами. Улица Н. Кавказ, д. 17.

Тел.: 8-910-542-46-04.

Сруб дома и 15 соток земли. Тел.: 8-903-814-34-80.

Печи железные в баню. Тел.: 8-910-916-92-08.

Колодезные колбы. Быстрая доставка.

Тел.: 8-910-706-19-41.

Холодильник «Стинол» (двухкамерный),

морозильные лари – 2 шт. Тел.: 8-910-547-78-08.

Новая мойка. Тел.: 8-920-610-87-19.

Дойная коза и молодой козел. Тел.: 8-905-642-75-47.

Гуси. Тел.: 8-903-812-32-97.

Разное:

Куплю дом в Мосальске и Мосальском районе в любом состоянии. Тел.: 8-909-666-41-40.

Куплю хорошую корову или стельную телку.

Тел.: 8-920-094-92-72.

Сдаются в аренду или продаются помещения по ул. Советская, 11, помещение по ул. Кирова, д. 38 «а», помещение склада и гаражи по улице Калужская, 31.

Обращаться по тел.: 2-61-63.

Натяжные потолки. Тел.: 8-920-309-74-36.

На территории РСУ работают автосервис, шиномонтаж. Тел.: 8-910-605-82-92.

Требуются охранники для работы в Москве (можно без лицензии). Тел.: 8-985-366-94-60.

Принимаем заказы на новогодние подарки.

Тел.: 8-910-541-40-17, 8-910-541-40-18.

КАЛУЖСКИЙ ЗАВОД МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫХ КОНСТРУКЦИЙ

ДВЕРИ СТАЛЬНЫЕ

широкий выбор металлических дверей от 2800 руб.
любой комплектации сертифицированные противопожарные двери и люки

- все виды металлоконструкций
- художественная ковка

г. Калуга, Терепецкое кольцо, 15

Круглосуточно, без выходных ГОТОВЫЕ ЗАКАЗЫ: 51-09-55

OKNA PVC

высокоточное автоматизированное производство

весь спектр услуг от демонтажа до уборки

специальные предложения для дилеров на очень выгодных условиях

Рекламная поддержка

www.kzmpk.ru

The Rise of the Future Novotex KBE оконные технологии

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Мосальская газета».

Подписано к печати: по графику – в 17.00, фактически – в 17.00.

Номер отпечатан Калужским Государственным предприятием «Облиздат». 248640,

г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.

Тираж 1935. Заказ